

4.1

SATURDAY

馬太福音

20:17-34

耶穌問她：「你要什麼？」她回答：「求你答應，在你作王的時候，讓我這兩個兒子，一個坐在你的右邊，一個坐在你的左邊。」……其他十個門徒聽見這樣的請求，對這兩兄弟非常惱怒。耶穌把他們叫到面前來，對他們說：「你們知道，這世上的人有執政者管轄他們，有領導者支配他們。可是，你們卻不是這樣。你們當中誰要作大人物，誰就得作你們的僕人；誰要居首，誰就得作你們的奴僕。正像人子一樣，他不是來受人侍候，而是來侍候人，並且為了救贖眾人而獻出自己的生命。」（太20:21、24-28）

大人物必須作僕人

門徒當中某對兄弟的母親，前來「拜會」耶穌，希望兒子未來能在耶穌身邊坐大位；這引起其他門徒的惱怒。如果他們真的明白耶穌在世上服事的任務，應該反而會對「關說」的行為感到哭笑不得。或許，門徒們也都以為耶穌會「發達」，到時候大家就能分一杯羹。然而，耶穌來到人群中，不是為了榮華，而要為了作卑微的服事者。

於是耶穌鄭重教導門徒：「誰要作大人物，誰就得作僕人」、「我不是來被侍候，而是來侍候人，並且為了救贖眾人而獻出自己的生命」（太20:26-28）。真正認識基督的服事，才能明白和實踐這樣的教導。

1895年，蘭大衛（David Landsborough）於愛丁堡大學醫學院畢業後，就決心前來台灣作醫療服事，剛抵台就染上瘧疾與腹瀉，曾臥床一個月不起，卻沒有打退他的決心。蘭醫師一家在台灣服事許多年，為醫療和宣教帶來佳美的腳蹤，包括創設彰化基督教醫院、其妻子連瑪玉（Marjorie Landsborough）以「切膚之愛」無私救助病人的事蹟。他們奉獻自身的能力和專業，謙卑作上主的僕人，服事照顧了許多需要幫助的人。

馬太福音導讀

馬太福音著重描繪耶穌的教導以及如何遵行，內容資料多取自馬可福音，但是加入了不少額外的耶穌教訓，保存許多言訓資料，組成主題式的講論。教會傳統傾向把這卷福音書視為門徒造就和教會生活的教導手冊。

這本書是猶太人寫給猶太人的福音書，主要是為了告訴猶太人，他們長久以來一直在等待那位「救世主」已經來臨了，就是耶穌。書中敘述施洗約翰對耶穌說「我應當受你的洗禮，你反而來找我！」（太3:14）就凸顯了這個目的。書中處理的許多信仰問題，都與猶太基督徒群體有密切的關係。然而這本書的信息也是講給外邦基督徒聽的，要讓人知道上主從舊約以來的應許，透過耶穌正逐步實踐、完成給全人類的救恩。

馬太福音，馬可福音、路加福音三本福音書被稱為「共觀福音」，當中的資料可以互相參考對照。

資料參考：

1. 德席爾瓦 (David A. deSilva)。《21世紀基督教新約導論》。台北：校園。
2. 廖上信。《中文聖經註釋：馬太福音》。香港：基督教文藝。
3. Hare, Douglas R. A.。《Interpretation解經講道注釋叢書 27：馬太福音》張洵宜譯。台南：台灣教會公報社。

教導我們作僕人的主，求祢使我體會越服事越甘甜的道理。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

